
        

COMUNE DI VALGUARNERA CAROPEPE
                                                                                                         

 
                                                        

              RESOCONTO DELLA SEDUTA DI C.C. DEL 28-06-2021                        COPIA
                                                                                                                                                                             

L’anno  DUEMILAVENTUNO,  il  giorno  28  del  mese  di  Giugno  alle  ore  19:20 sessione
straordinaria in video- conferenza   risultano all’appello nominale:

CONSIGLIERI Presenti Assenti

 1   D'ANGELO FILIPPA SI

 2   PECORA SARA SI

 3   DRAIA' ANTONINO SI

 4   SCOZZARELLA  ENRICO SI

 5   AUZZINO CARMELO SI

 6   CAPUANO ENRICO SI       

 7   BONANNO LUCA VALERIO SI

 8   TELARO GAETANA SI

 9   BIUSO CARLO SI

10  BRUNO ANGELO        SI

11   GRECO FILIPPA     SI

12   SPERANZA GIUSEPPE SI

PRESENTI
   N°  8

ASSENTI 
   N°4

Presiede la seduta il Presidente  Sig. Enrico Scozzarella.-

Partecipa il Segretario Generale  Dott. Andrea Varveri
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Il  Presidente  Scozzarella dato  atto  che  il  numero  dei  Consiglieri  presenti  è  valido  ai  fini  del
raggiungimento del quorum costitutivo dichiara aperta la seduta.

Il Presidente propone quindi, di nominare come scrutatori i Consiglieri Telaro, Draià, Bonanno

Posta ai voti per silenzio – assenso , la proposta risulta approvata all’unanimità dai  Consiglieri presenti e 
votanti, esito accertato e proclamato dal Presidente. 

O.d.g. n° 1 ) Comunicazioni del Presidente del C.C. e dei Consiglieri.

Il Sindaco: precisa quali siano le modalità ed i criteri con cui si procede a dichiarare la “ zona rossa”
nei centri in cui l’incidenza dei contagi supera una certa soglia e non perché, come dice qualcuno che
vuole strumentalizzare la situazione, sia stato il Sindaco a chiederla ed a volerla. Prosegue precisando
anche quali siano stai i motivi per cui l’Ordinanza del Presidente della Regione è stata prorogata.
L’attuale numero dei positivi è pari a 53. L’Asp monitora la situazione. Mi rivolgo al buon senso di
tutti per evitare inutili strumentalizzazioni. Ho chiesto alla Regione un aiuto finanziario per mettere
nelle condizioni di poter sopravvivere chi attualmente ha la propria attività chiusa.

Entrano  i Consiglieri Speranza e Biuso (ore 19.40)

Consiglieri presenti 10

La consigliera Greco propone una sospensione.

Il Presidente pone ai voti la proposta.

Favorevoli 3 ( Biuso, Speranza, Greco ).

Contrari 7 ( D’Angelo, Pecora, Scozzarella, Capuano, Bonanno, Telaro, Draià ).

La proposta non viene approvata.

Il Consigliere Biuso riferisce la circostanza che il Consigliere Bruno non ha ricevuto la PEC di
convocazione.

Il Segretario Generale riferisce che occorre verificare la ricevuta di consegna dela PEC, perché solo
quella fa fede, ed in caso di sua mancanza è chiaro che c’è un problema di irrituale notifica del
consiglio comunale .
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Il  Presidente  Scozzarella  verificato  il  mancato  invio  della  PEC  perché  manca  la  ricevuta  di
consegna, propone il rinvio della seduta al 30 Giugno alle ore 19:00 

posta ai voti la proposta con il seguente risultato :

Favorevoli 4 ( Scozzarella, Biuso, Speranza, Greco ).

Astenuti 6 ( D’Angelo, Bonanno, Telaro, Capuano, Draià, Pecora ) .

La discussione prosegue su questioni procedurali. In particolare il confronto riguarda la validità della
proposta  di  rinvio,  atteso  che  il  Consigliere  Speranza  fa  rilevare  che  ci  sono  stai  6  astenuti  e
rammenta quanto disposto dal Regolamento del Consiglio per cui le “ deliberazioni devono essere
adottate a maggioranza dei presenti “.

Il  Segretario precisa  che  la  previsione  a  cui  fa  riferimento  il  Regolamento,  riguarda  il  quorum
strutturale, vale a dire il numero dei componenti che prendono parte alla votazione. Per cui, se il
Regolamento non contempla l’espressa previsione su come debbano intendersi i voti astenuti,  gli
astenuti sono dei non votanti, vale a dire non esprimono alcun voto, per cui con i 4 voti favorevoli la
proposta si intende approvata. E lo sarebbe stata anche con un solo voto favorevole, come chiarito da
costante giurisprudenza del Consiglio di Stato.

Il  Presidente,  pertanto,  dispone il  rinvio  della  seduta  a  giorno 30 Giugno 2021 ore  19:00 in  “
modalità remota” tramite videoconferenza.

La seduta è chiusa alle ore 20:10

Il Presidente propone quindi, di nominare come scrutatori i Consiglieri Telaro, Draià, Bonanno

Posta ai voti per alzata e seduta, la proposta risulta approvata all’unanimità dai  Consiglieri presenti e votanti, 
esito accertato e proclamato dal Presidente. 
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IL CONSIGLIERE ANZIANO            IL  PRESIDENTE                IL SEGRETARIO  GENERALE
f.to Filippa D’Angelo             f.to   Geom. Enrico Scozzarella     f.to  Dott. Andrea Varveri
 

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;  

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44, é
stata affissa all’Albo pretorio del Comune in data 21-07-2021     per  rimanervi  quindici giorni
consecutivi  ( art. 11, comma I°,come modificato dall’art. 127, comma 21, della l. r. 17/04).

          Valguarnera  Caropepe  ________________

        IL MESSO COMUNALE                                              IL SEGRETARIO COMUNALE
           ____________________                                                __________________________

Il sottoscritto Segretario Comunale, visti gli atti d’ufficio;

ATTESTA

Che la presente deliberazione, in applicazione della legge regionale 3 dicembre 1991 n. 44,
pubblicata all’Albo pretorio dell’Ente per quindici giorni consecutivi dal____________ ed è
divenuta esecutiva il giorno_________________________

•  decorsi dieci giorni dalla pubblicazione (art. 12, comma 1);

•  a seguito di dichiarazione di immediata esecutività.

          Valguarnera Caropepe   _______________                                                                                    

                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE
                                                                                       ___________________________             
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